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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da quadragésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia 05 de março de dois mil e dezoito. Primeiro Período 

Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a quadragésima 

terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Registrada total presenças dos Vereadores, 

conforme assinatura no livro de presenças.Iniciando, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse 

a leitura da Ata nº 1794.Aprovado requerimento formulado pelo Vereador João Issacard Borba 

solicitando a dispensa da leitura da Ata.Em seguida o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, 

está em discussão a Ata nº 1794.  Não houve manifestação contrárias. Diante disso, o Presidente 

proferiu: Senhores Vereadores, está em votação a Ata nº 1794, não havendo manifestações 

contrárias a ATA 1794 FOI APROVADA. 

Nos Expedientes do dia constou-se: 
Ofício 035/2018 de autoria do Poder Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei 128/2018 que; 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO AO PLANTIO DE ERVA MATE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Comunicado Ministério da Educação, informando repasse de Recursos financeiros ao Município de Antonio 

Olinto, através do Programa Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação no valor de R$ 18.230,21.  

Ordem do Dia: 

Segunda votação do Projeto de Lei 123/2018 de autoria do poder Executivo que “ALTERA A CARGA 

HORÁRIA E MODIFICA VENCIMENTOS DOS CARGOS PÚBLICOS E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS  ”. 

O Presidente solicitou à Secretária que realizasse a leitura da súmula do Projeto de Lei.  

Após a leitura colocou o Projeto de Lei em Discussão. Não havendo discussão, o Presidente colocou 

o Projeto de Lei em votação, pronunciando: Está em segunda votação o Projeto de Lei 123/2018, 

quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

manifestações contrárias o Projeto de Lei 123/2018, foi aprovado por unanimidade em segunda  

votação. 

Vereador Anibeli cordeiro solicitou dispensa de interstício para votação da Redação Final do Projeto 

de Lei 123/2018. O Presidente colocou o pedido de dispensa de interstício em discussão e em 

seguida em votação.  Aprovado o pedido de dispensa  de interstício suspendeu a Sessão por cinco 

minutos para elaboração da Redação final do Projeto de Lei. Retornando aos trabalhos solicitou à 

secretária que procedesse com a leitura da Redação Final do Projeto de Lei 123/2018. Após a leitura 

colocou a Redação Final do Projeto de Lei em discussão, em seguida colocou em votação  

pronunciando; Está em votação a Redação final  do Projeto de Lei 123/2018, quem for a favor 

permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste, não havendo manifestações contrárias a 

Redação final do Projeto de Lei foi aprovada por unanimidade.   

Segunda votação do Projeto de Lei 124/2018 que, AUTORIZA A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIOS 

COM INSTITUIÇÕES BANCÁRIAS PARA CONCESSÃO DE EMPRÉSTIMOS CONSIGNADOS 

AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS, CONFORME ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O Presidente solicitou à Secretária que realizasse a leitura da súmula do Projeto 

de Lei.  

 Após a leitura colocou o Projeto de Lei em Discussão. Não houve manifestação para discussão, o 

Presidente colocou o Projeto em votação, pronunciando: Está em segunda votação o Projeto de Lei 

124/2018, quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

manifestações contrárias o Projeto de Lei 124/2018, foi aprovado por unanimidade em segunda 

votação. 
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Vereador Anibeli Cordeiro, solicitou dispensa de interstício para votação da Redação Final do 

Projeto de Lei 124/2018.  O Presidente colocou o pedido de dispensa em discussão e em seguida 

colocou em votação.  Aprovado o pedido de dispensa suspendeu a Sessão por cinco minutos para 

elaboração da Redação final do Projeto de Lei.  Retornando ao trabalho 4e4e solicitou à secretária 

que procedesse com a leitura da Redação final do Projeto de Lei 123/2018. Após a leitura colocou 

a Redação Final do  Projeto de Lei em discussão, e  em seguida colocou em votação  pronunciando; 

Está em votação a Redação final  do Projeto de Lei 124/2018, quem for a favor permaneça sentado 

e quem for contrário que se manifeste, não havendo manifestações contrárias a Redação final do 

Projeto de Lei foi aprovada por unanimidade.   

 

Segunda votação do Projeto de Lei 126/2018 que, AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO 

A ASSOCIAR-SE À UNIÃO NACIONAL DOS DIRIGENTES MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO – 

UNDIME-PR; O Presidente solicitou a Secretária que realizasse a leitura da súmula do Projeto de 

Lei.  

 Após a leitura colocou o Projeto de Lei em Discussão. 

Não havendo manifestação para discussão, o Presidente colocou o Projeto em votação, 

pronunciando: Está em segunda votação o Projeto de Lei 126/2018, quem for a favor permaneça 

sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias o Projeto de 

Lei 126/2018, foi aprovado por unanimidade em segunda votação. 

Não havendo mais matérias para Deliberação na Ordem do Dia, o Presidente concedeu a palavra 

aos Vereadores, iniciando pelo Vereador Jurandir Ferreira Alves.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Iniciou cumprimentou os nobres Vereadores e 

o público presente. Questionou o motivo pelo qual, não entrou em discussão o Projeto de Lei que 

isenta a tarifa de iluminação pública da área rural. O Advogado da Câmara Municipal Dr. Luis 

Gustavo de Camargo explicou que, faltava documentos complementares, e assim que o Executivo 

Municipal complementar a documentação será colocado em Pauta. O Presidente Rinaldo completou 

dizendo que, assim que tudo estiver legalizado o Projeto de Lei será colocado em votação.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Agradeceu a presença dos visitantes e desejou uma 

Boa noite a todos. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Agradeceu a presença dos visitantes e 

desejou uma Boa noite a todos. 

VEREADOR CESAR RONALDO WOLOCHEN  DE CAMARGO: Agradeceu a presença dos 

visitantes e desejou uma Boa noite a todos. 

VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Agradeceu a presença dos visitantes. 

Questionou sobre o Convite da Assembleia Legislativa do Deputado Anibeli Neto, o qual não foi 

para leitura no Expediente. O Presidente Rinaldo explicou que o convite é individual e na próxima 

Sessão será lido no expediente.  

JURANDIR FERREIRA ALVES (EM APARTE): Enfatizou a importância do Evento que será 

realizado em são Mateus do Sul, assim como, a importância do incentivo aos produtores de erva 

mate da região. Parabenizou os propositores da Assembleia Legislativa e a iniciativa do Deputado 

Anibeli Neto que está liderando às Audiências públicas para elaboração dos Projetos de incentivo 

do cultivo da erva mate. Afirmou que, estará presente no Evento do dia 15 de março, ressaltou a 

importância da presença dos demais Vereadores, pois, é de interesse do Município, considerando 

que  no Município  é predominante o cultivo da erva mate. 

VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Reforçou o convite para os demais 

Vereadores destacando a importância do evento. Finalizou desejando Boa noite a todos. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Comentou sobre o Projeto de Lei que, incentiva 

o cultivo da Erva mate. Explicou que, é um incentivo que o Prefeito municipal vem disponibilizando  
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para os produtores.  Parabenizar o Secretário de Agricultura e Meio ambiente Régines. Enfatizou a 

importância do Projeto e parabenizou o Prefeito pela iniciativa que possibilitará maior incentivo aos 

pequenos produtores. Finalizou agradecendo a presença dos visitantes. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Agradeceu a presença dos visitantes. 

Informou que, foi licitado um ônibus para área da saúde, com recursos financeiros obtidos através 

de Emenda Parlamentar da Deputada Maria Victória no valor de R$ 240.000,00 (duzentos e quarenta 

mil reais). Enfatizou que, o ônibus é de extrema importância para a população, pois, proporcionará 

maior segurança e conforto para os pacientes durante suas viagens. Concluiu agradecendo todos e 

desejando uma Boa noite.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Agradeceu a presença de todos. Comentou sobre o 

Programa de incentivo ao plantio da erva mate, destacando a importância do Programa para  região, 

pois,  a erva mate é essencial para a economia local. Enfatizou a importância do produtor solicitar a 

nota fiscal, além de auxiliar na aposentadoria do produtor contribuirá para o Município.  Comentou 

sobre uma iniciativa de trabalhar o incentivo da Nota fiscal junto com os alunos nas escolas do 

Município. Parabenizou à Administração pela aquisição do ônibus para a saúde, no valor de R$ 

240.000,00 (duzentos e quarenta e mil reais), onde R$ 2.000.00 (dois mil reais)  foi contrapartida do 

Município. Comentou sobre a aquisição de uma van no valor de R$ 140.000,00 (cento e quarenta 

mil reais) , onde o Município aplicou R$ 21.000,00 de contrapartida. Lembrou que os dois veículos 

foram adquiridos com recursos de Emenda Parlamentar da Deputada Maria Victória. Ressaltou que, 

já houve a licitação para a primeira parte do Centro de Eventos, os recursos são de Emenda 

Parlamentar do Deputado João Arruda. Enfatizou a importância desse Centro de Eventos para 

realização dos Eventos no Município. Informou que, iniciou as obras do CREAS (Centro de 

Referência Especializado de Assistência Social) anexo à Escola da APAE, e que foi licitado pelo 

Estado o valor de R$ 750.000.00 (setecentos cinqüenta mil reais). Destacou que, estamos no mês de 

março e o Município já tem mais de hum milhão e setecentos mil reais em obras e recursos para o 

Município. Parabenizou toda a equipe do Prefeito Municipal pelo belo trabalho que vem 

desenvolvendo e aos Deputados que vem dando apoio ao Município. Fez duas Indicação Verbal para 

que ao Executivo Municipal, que através do Setor competente providencie a Regularização fundiária 

do Quadro Urbano, conforme Plano Diretor Municipal aprovado em 2013. Justificou ainda, a 

necessidade de regularização dos imóveis já existentes e da fixação dos procedimentos legais para 

os novos loteamentos. Justificou que, a população tem cobrado providências, pois, demonstram 

interesse em construir residências e loteamentos, e muitas vezes acabam sendo prejudicados, por não 

conseguirem regularizar seus imóveis. Ressaltou que, através da Regularização Fundiária será 

possível realizar melhorias no Município e afirmou que, em outubro de 2017 já realizou Indicação 

solicitando a referida regularização. A segunda indicação é para o Executivo Municipal tomar 

providencias na elaboração do Projeto e posterior  construção da ponte molhada na localidade de 

Cerro Lindo. Justificou que é uma antiga reivindicação dos moradores e que já participou de reuniões 

juntamente com os Vereadores José Cleomar, Vereador  Marinaldo  e o engenheiro do Estado com 

o objetivo de estudar a elaboração dos pré Projetos. Sugeriu de fazer a obra com recursos próprios 

ou angariar recursos do Estado. Comentou sobre a contribuição para a iluminação publica, sugeriu 

uma reunião para discutir a criação de uma tarifa única. Com a tarifa única o Município não seria 

penalizando por renuncia de Receita e teria caixa para investimentos futuros. Salientou que, 

isentando a tarifa no final de ano o Ministério Público estaria cobrando do Município a renuncia de 

receita e em janeiro 2018 novo Projeto seria protocolado em regime de urgência. Salientou para todos 

os Vereadores analisarem bem para não cometerem erros. Comentou ainda, que uma nova empresa  
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está se instalando no Município a REFLORSEG Consultoria Ambiental, Segurança do Trabalho e 

Topografia e prestará vários serviços, como cadastro do CAR, desmembramento de áreas entre 

outros. Informou que o escritório será na Rua Gasparina Simas Milleo e convidou a todos se caso 

precisarem para comparecer na sede da empresa. Concluiu desejando uma Boa noite a todos. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Agradeceu a presença de todos. Explicou ao 

Vereador José Cleomar o motivo pelo qual não foi lido o Ofício do Deputado Anibeli Neto, pois, o 

Convite é individual e será lido na próxima reunião. Comentou ainda, da visita que fez ao Rio Grande 

do Sul e pode constatar que lá são aproveitados todos os espaços dos terrenos para plantar erva mate. 

Fez indicação verbal para que, o Executivo Municipal providência a construção de duas lombadas 

na Comunidade de Lagoa da Cruz, comentou que já possui as placas de identificação e falta apenas 

a construção da elevação. Comentou sobre o Projeto de incentivo a produção de erva mate e a sua 

importância para o Município e a economia local.   Não havendo mais matérias para deliberar na 

Ordem do Dia o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando 

a próxima reunião Ordinária para o dia 12 de março de 2018 às 19 horas.  




